

返奖率最高 73% 发行费低至 9%

关于彩票资金 你还需要了解这些

彩票资金由彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金组成。除了彩票公益金之外,彩票奖金和彩票发行费的使用,也一直是购彩者关注的话题。彩票奖金从哪里来,发行费是做什么的,本期为读者一一呈现。

▶大乐透 4.97 亿元得主在媒体记者的见证下领奖



最高达到 73%

体彩“返奖率”你知道多少

根据《彩票管理条例》,彩票资金由彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金组成。体育彩票的公益金提取比例约为 35%。彩票奖金比例(即返奖率)方面,体彩根据玩法不同,返奖率也不尽相同,最高达到 73%,最低为 50%。

超级大乐透按当期销售总额的 51%、13%、36%分别计提彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金。彩票奖金分为当期奖金和调节基金,其中,49%为当期奖金,2%为调节基金。

排列 3 按当期销售总额的 53%、13%、34%分别计提彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金。彩票奖金分为当期奖金和调节基金,其中,52%为当期奖金,1%为

调节基金。

7 星彩按当期销售总额的 50%、13%、37%分别计提返奖奖金、彩票发行费和彩票公益金。返奖奖金分为当期奖金和调节基金,其中,49%为当期奖金,1%为调节基金。

11 选 5 按当期销售总额的 59%、13%和 28%分别计提彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金。彩票奖金分为当期奖金和调节基金,其中,58%为当期奖金,1%为调节基金。

竞彩单场让球胜负游戏按销售总额的 73%、9%和 18%分别计提彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金。彩票奖金中,72%为当期奖金,1%为调节基金。

传统足彩 14 场“胜负游戏”返奖奖金为销售总额的 65%。其中,当期奖金为销售总额的 64%,调节基金为销售总额的 1%。

顶呱刮的返奖比例为 65%,彩票公益金比例为 20%,彩票发行费比例为 15%(包括体彩机构发行费和网点代佣金)。

(陈敏)

表 1:体彩主要玩法彩票资金构成比例

玩法名称	彩票奖金	彩票发行费	彩票公益金
竞彩	73%	9%	18%
传统足彩	65%	13%	22%
顶呱刮	65%	15%	20%
高频游戏	59%	13%	37%
排列玩法	53%	13%	34%
超级大乐透	51%	13%	36%
7 星彩	50%	13%	37%

提取比例从 9%到 15%不等

彩票发行费 是怎么一回事

彩票资金由彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金组成。这其中,彩票发行费(即业务费),是怎么一回事呢?

根据《彩票管理条例实施细则》,第五十一条:彩票发行机构、彩票销售机构的业务费由彩票发行机构、彩票销售机构按月缴入中央财政专户和省级财政专户,实行收支两条线管理。彩票代

理者的销售费用,由彩票发行机构、彩票销售机构与彩票代售者按照彩票代售合同的约定进行结算。第五十三条:彩票销售机构的业务费实行省级集中统一管理,由福利彩票销售机构、体育彩票销售机构按照省级财政部门审核批准的年度财务收支计划,分别统筹安排用于本行政区域内福利彩票、体育彩票的销售工作。

通俗一点地说,彩票发行费主要用于体彩网点的销售佣金支付、体彩销售机构的日常工作支出等,是销售工作所需的业务费用。

目前,根据实际情况不同、玩法不同,全国各省份销售佣金比例也存在一定差异,一般在 8%左右。

(陈敏)

数据封存紧张进行

摇奖前半小时截止销售 有何“内幕”

采访中,经常会有彩友问:大乐透、排列 3、排列 5、7 星彩等玩法是在当期开奖日的 20:00 截止销售,20:30 左右开始摇奖,也就是说,截止销售与开始摇奖之间有约半小时的时间差。那么,这半小时究竟有何“内幕”?

体彩售出的每一张彩票、筹集的每一分公益金都是千千万万个默默无闻的彩友的功劳。彩友关心并监督彩票发行、销售、摇奖、兑奖、公益金使用的每个环节,是他们应有的权利。对此,下面这几个问题的回答,或许能解开彩友心中的疑团。

问:截止销售到开始摇奖之间的半小时,在做什么?

答:这半小时并没有什么猫腻,国家体彩中心数据处的工作人员需要做一项非常重要的工

作,即数据封存工作。

问:什么是数据封存?

答:数据封存指销售截止后,在公证人员的全程监督下,国家体彩中心数据处工作人员将当期销售数据汇总,刻录在一张不可改写的光盘内交给公证人员,由公证人员进行现场签字确认并封存的全过程。

问:数据封存有什么意义?

答:为保证中国体育彩票的公开、公平与公正,数据封存是销售工作中极其重要的必不可少的一环。只有将销售数据完全、无遗漏地汇总,才能确保摇奖号码产生后,销售数据不会有被人篡改的机会,才能保证开奖结果的真实、有效,才能保证每位购彩者的切身利益,是防止造假的重要步骤。

问:数据封存工作为什么不

在摇奖结束后进行?

答:数据封存工作就是为了避免摇奖结果出来后被人篡改数据的状况发生,因此在摇奖结果前才有效,否则就失去了意义。

问:现在科技这么发达,数据封存工作需要那么久?

答:数据封存是一项非常繁杂且不许出现一丝错误的工作,有着非常严谨的流程。这半个小时的时间,并不宽裕。

问:数据封存工作,有没有第三方监督?

答:数据封存工作全程在两名公证人员的监督下进行。

零距离接触开奖,彩友可以拨打 010-63856787 预约电话,现场到北京丰台体育中心中国体育彩票开奖大厅观摩体育彩票阳光开奖。(王红亮)

体彩千万大奖挨个数

最高 9921 万! 10 个“月度冠军”出炉

在体彩所有玩法中,体彩大乐透盛产千万元大奖,每月诞生的数量十分可观。在今年开奖的前 10 个月中,北京门头沟购彩者于 4 月份中出的 9921 万元大奖,保持领先纪录。

10 月 1 日,第 18115 期,广东顺德一购彩者包揽 5 注头奖,加上复式票所中出的其它奖金,合计收获奖金 5902 万元。

9 月 12 日,第 18107 期,四川成都一购彩者凭借一张 1 注号码、3 倍投、6 元投入的单式倍投票,拿下 3 注 852 万元头奖,单票摘奖 2556 万元。

8 月 25 日,第 18099 期,江苏南京一购彩者凭一张 5 倍投、10 元投入的单式票,独中 5 注 935 万余元一等奖,合计揽奖 4678 万元。

7 月 23 日,第 18085 期,浙江杭州一位购彩者,凭借一张 6+3 复式追加票,投入 54 元,单票摘奖 1635 万元。

6 月 27 日,第 18074 期,山东临沂一购彩者以一张 5 倍投、15 元投入的单式追加票,拿下 5 注 967 万元的一等奖,合计收获奖金 4838 万元。

5 月 19 日,第 18057 期,浙江杭州一购彩者凭借一张 3 倍

投、18 元投入的单式倍投追加票,拿下 3 注 1410 万元头奖,单票摘奖 4230 万元。

4 月 16 日,第 18043 期,北京门头沟一对退休夫妇以两张彩票,一张为 6 倍投、18 元投入的单式追加票,另一张 6 倍投、12 元投入的单式票,共拿下 12 注头奖,合计收获奖金 9921 万元。

3 月 14 日,第 18029 期,湖北荆州一购彩者凭借一张 5+3 复式追加票,投入 9 元,单票摘奖 1635 万元。

2 月 7 日,第 18017 期,内蒙古乌兰察布彩友凭借一张 17+2 复式追加票,单票摘奖 1665 万元。

1 月 3 日,第 18002 期,湖南常德一位彩友凭借一张 7 倍投、28 元投入的单式倍投票,拿下 7 注 648 万元头奖,单票摘奖 4538 万元。(金海燕)

表 2:大乐透月度大奖冠军

月份	大奖	省份
10 月	5902 万	广东顺德
9 月	2556 万	四川成都
8 月	4678 万	江苏南京
7 月	1635 万	浙江杭州
6 月	4838 万	山东临沂
5 月	4230 万	浙江杭州
4 月	9921 万	北京门头沟
3 月	1635 万	湖北荆州
2 月	1665 万	内蒙古乌兰察布
1 月	4538 万	湖南常德

●时评

当公众知情权遇上中奖者隐私权

戴面具领奖 你怎么看

■金海燕

前不久,有一则领奖新闻引起了不小的关注——

黑龙江大庆一位购彩者中出体彩大乐透 717 万元大奖,领奖时她面戴口罩和墨镜现身,当兑奖工作人员请她摘下以确认身份时,遭到了拒绝。直到按照大奖得主的要求,工作人员与她单独见面,她才配合兑奖工作。

中了大奖,领奖时过度保护自己,生怕身份被泄露,这并不是个例。

对体彩销售机构来说,发布大奖领奖信息,既是宣传工作的需要,也是对公众知情权的尊重;但与此同时,大奖得主的隐私权也需要得到保证。根据《彩票管理条例》第二十七条:彩票发行机构、彩票销售机构、彩票代售者以及其他因职务或者业务便利知悉彩票中奖者个人信息的人员,应当对彩票中奖者个人信息予以保密。

那么,对体彩销售机构来

说,如何才能既尊重公众知情权,又保护好中奖者的隐私呢?曾几何时,面具成为一种重要的工具。中出百万、千万元大奖,甚至亿元大奖后,体彩销售机构为大奖得主准备好面具,便于其“面对面”接受媒体记者的采访。与此同时,体彩销售机构还要求与媒体记者签订保密协议,充分做好中奖者隐私保护。

换位思考一下,如果你是大奖得主,没有“面具”,你还会愿意“面对面”接受媒体记者的采访吗?

如果你是媒体记者,没有与中奖者的“面对面”的沟通与交流,又如何获得一手采访来源、保证大奖中出的真实性,发挥媒体的社会监督的功能呢?

如此看来,如果你是一名彩票销售机构工作人员,当面对公众要求的“知情权”和大奖得主需要的“隐私权”时,媒体采访时为其带上“面具”,是不是一种可以接受的选择呢?